Анализ
воспитательной работыГУ «Берсуатская средняя школа
имени БлялаТналина»
за первое полугодие 2016-2017 учебного года

   Целью воспитательной работы в Берсуатской средней школе является создание условий, способствующих развитию интеллектуальных, творческих, личностных  качеств учащихся, их социализации и адаптации в обществе на основе принципов самоуправ
      Главные задачи воспитания: 
1) Вовлечение каждого ученика школы в воспитательный процесс
2) Развитие у учащихся самостоятельности, ответственности, инициативы, творчества;
 3) Развитие физически здоровой личности 
4) Развитие соуправления учеников и учителей.
5) Создание ситуации «успеха» для каждого ученика.
6)Повышение уровня профессиональной культуры и педагогического мастерства учителя для   сохранения стабильно положительных       результатов в обучении и воспитании учащихся
СОДЕРЖАНИЕ  И  ФОРМЫ  ВОСПИТАТЕЛЬНОЙ  РАБОТЫ:
      Вся внеурочная деятельность учащихся и педагогов школы организована таким образом, что коллективные творческие дела объединены в воспитательные модули. В центре такого модуля яркое общее ключевое дело. Это позволяет создать в школе периоды творческой активности, задать четкий ритм жизни школьного коллектива, избежать стихийности, оказывать действенную помощь классному руководителю. 
   Реализация этих задач осуществляется по следующим направлениям: воспитание казахстанского патриотизма и гражданственности, интеллектуальная культура, духовно-нравственное воспитание, ЗОЖ, экологическое воспитание, работа с родителями.
   В течение первого полугодия в школе было проведено много интересных мероприятий с использованием различных форм и методов. Активное участие в мероприятиях принимали классные руководители, Совет школы, учащиеся школы, родительский комитет.

Первый урок в этом учебном году прошел по теме: «Мен өз елімнің патриотмын». Классные руководители провели урок по классам в форме викторин, бесед.

С 03.09.17 – 24.09.17 прошла экологическая акция «Мой уютный школьный двор». По данной акции прошли субботники, чистый четверг, классные часы, конкурсы коллажей, рейд по закрепленной улице Резникова.

Стало доброй традицией в школе проводить Фестиваль Здоровья. Начало праздника единый забег для всех, продолжение праздника проходило по звеньям: для маленьких - игровые эстафеты, среднее звено искали клад, старшие ребята играли в футбол, волейбол. Ответственные учителя физкультуры И.Тушинская, Б.Устенбеков.

Третий год в нашей школе проходят мероприятия ко Дню Семьи. Прошли: конкурс рисунков для 1- 4 классов «Я и моя семья», дискуссия на тему«Гражданский брак ЗА и ПРОТИВ» среди 8 -11 классов; классный час для 5 – 7 классов «Семья – родник души и тепла»; классный час в 1-4 классах «Менің отбасым».  

Первый год в школе проходят мерприятия ко Дню Матери. Прошли:  тематические классные часы  для 1-11 классов, праздничный концерт «Анашым қартаймашы». 

В школе прошла декада, посвященная Дню языков. В течение всей декады проводились интересные различные мероприятия: информационный блок «Язык самое дорогое сокровище» учителя русского языка и литературы Н.Кузичкина, Г.Тексеманова, устный журнал «История языка» библиотекарь Л.Швабауэр,  библиотекарь с/округа а.Берсуат Е.Дегтярева,  театрализованная постановка «В мире сказок» учитель казахского языка Е.Татымтаева, «Играя в национальные игры, мы чтим традиции народа Казахстана» учителя физкультуры И.Тушинская, Б.Устенбеков, экскурсия в краеведческий музей «Быт народа Казахстана» учитель истории А.Чайка, тематический вечер «Фариза Онғарсынова » 8-11 классы библиотекарь Л.Швабауэр, учитель казахского языка и литературы Г.Аштаева, тематический вечер «Тіл – асыл қазына» организаторы А.Кусаинова, С.Белая. Приняли активное участие в Фестивале языков, который проходил на территории с/округа а.Берсуат, где представляли разные народности.

Учащиеся нашей школы приняли самое активное участие в мероприятиях посвященных Дню пожилых. Прошел месячник по акции «Твори добро», где ребята из команды Тимуровцев оказывали помощь тыловикам, одиноким, пожилым людям. 

Прошел необычно день для учителей в праздник День Учителя. Началом праздничных мероприятий была праздничная линейка, продолжением был концерт «Да будет славен День Учителя!». По традиции этот праздник проводили 11 «А,б» класс и классный руководители Г.Н.Тексеманова и С.О.Анарқұл.

Прошли традиционные осенние праздники по звеньям: в мини-центре «Айгөлек» «В гостях у осени» воспитатель Хундыз С, К.Маликзатова; «Золотая осень» в пред школьной группе воспитатель А.Садвокасова, В.Игембаева; 1-4 кл. «Здравствуй, осень золотая» Н.Белая, Л.Крапивка; 5-7 кл. «Берекелі алтын күз» Д.Айкумбекова; 9-11 кл. «Осенний бал» А.Чайка.


В рамках декады ко Дню Первого Президента в нашей школе были проведены следующие мероприятия: выставка «Мой Президент» библиотекарь Л.Швабауэр, информационный стенд «Биография Лидера – история страны»  учитель истории А.Чайка, торжественная линейка, посвященная принятию учащихся 1-4 классов в ЖасҚыран, 5-7 классов Жас Ұлан старшая вожатый Кәтеш Ә.Т,  классные часы: 1-4 классы «День Первого Президента, Прошел праздничный концерт «Елбасы елімен бірге».

   С 01.12.16 - 25.12.16 прошел месячник по акции «СПИДу НЕТ!». По данной акции был проведен общешкольный митинг, который был подготовлен ДО «Альтаир». Прошли классные часы: 1-4кл. «Формула здоровья» классные руководители, 5-7 кл. «Скажем, нет всему, что несет вред!» классные руководители, 8-11кл. «СПИД-реальность или миф?» классные руководители; 1-4 кл. беседы с психологом И.В.Тушинской «Что такое хорошо и что такое плохо», 5-7 кл. беседа медработником школы С.Б.Бипауова «Не делай этого!»; конкурс рисунков и плакатов, мини сочинений на тему «СПИД – болезнь длиною в жизнь». 
 
Ко Дню Независимости Казахстана в школе с 15.11.16 – 15.12.16. прошли ряд мероприятий:  соревнование по стрельбе «Меткий стрелок» среди 7 – 11 классов учитель НВП С.Устенбеков, информационный стенд «Страницы Независимости» ДО «Альтаир», выставка «Все о тебе мой Казахстан!»  библиотекарь Л.Швабауэр, конкурс рисунков 1-4 классы,  коллажей 5-7 классов, презентаций 8-11 классов  «Цвети мой Казахстан!»,  конкурс сочинений «Я будущее Казахстана!» 1-4 классы, классные часы: 1-4 кл. «О тебе, мой Казахстан!», 5-7 кл. «Казахстан – страна мира», 8 – 11 кл. «ХХІ ғасыр көшбасшысы» 8-10 сынып арасында өткізген химия,география пәнінің мұғалімері Ракымжан Б.А және Әбдібекова А.К. «Менің Қазақстаным-менің болашағым» өткізген математика пәні мұғалімдері Аймаг Х және Анарқұл С. Патриоттық сабақ өткізген тәлімгер Кәтеш Ә.Т. «Современное развитие Казахстана и его роль в мировом сообществе»; литературно-музыкальная композиция «С днем рождения, страна!». Праздничный концерт «Гүлдене бер, Қазақстан».

   С 01.12.16 по 29.12.16 прошла акция «Зимняя сказка». В рамках акции прошли новогодние театрализованные постановки: «Кел, Жаңа жыл!» мини-центр А.Садвокасова; «Скоро, скоро Новый год!» пред школа Ж.Иванова;«Новогодние приключения Маши и Медведя» 1-4 кл. Л.Крапивка, Г.Балтабаева; «Құтты болсын, Жаңа жыл» 5-7 кл. А.Науан; «Төрлет, құтты Жаңа жыл!» А.Султанова. Построен силами педагогического коллектива, учащимися и родителей снежный городок, в котором 12символов годов, Дед Мороз, Снегурочка. 

Прошли предметные декады, где учителя предметники не только давали открытые уроки, но и внеклассные мероприятия: «Қазақ тілінің білгірлері» учитель казахского языка и литературы А.Кусаинова,  «Знаете ли вы русский язык?» А.Кусаинова учитель русского языка и литературы, «Думай, решай, отгадывай!», «Жырлайды жүрек» учитель казахского языка и литературы Утегенова С.М, КВМ учитель математики Н.И.Дрозд, «Экологический марафон» учитель биологии Н.Галимова, «Қызықты химия» Х.Аймаг.


В районном фестивале КВН принял участие  команда: «Ұландар» с государственным языком обучения, были награждены дипломом. 

   По профилактике правонарушения были проведены: рейды «Каникулы», «Подросток», «Улица»,  «Дети в ночном городе»;  акция «Правопорядок в школе». Контроль по посещаемости учащихся школы взят на учет.

  

В январе был проведен классный час на тему «Моя правовая активность» среди учащихся  1-11 классов. 

По традиции в феврале прошел вечер встерчи школьных друзей отвественными за которыми были Зам по ВР Утегенова С.М, 11 «б» класс совместно  с классным руководителем Тексеманова Г.Н, 10 «а,б» классы с классн ыми руководителями встречали юбилейные выпуски с игровой программой. 

Была проведена встреча с войнами-авганцами «Защитники Отечества, вам честь и хвала!» ответственные вожатый Кәтеш Ә.Т, Зам по ВР Утегенова С.М. 

Было проведено традиционное мероприятие «Масленица» Ответственные: учащиеся 5 «А-Б» классов с классным  руководителем Кусайновой А.К. Мероприятие было проведено согласно плана: игры, поговорки-пословицы, ярмарка, сожжение куклы-масленицы. 

Было проведено общешкольное мероприятие мероприятие посвященное 8 Марта, в котором приняли участие миницентр, предшкола, учащиеся 1-11 классов. На концертную программу были приглашены мамы, бабушки учащихся и ветераны педагогического ируда, которых поздравил председатель профсоюзной организации Б.Устенбеков. Зам директора по ВР С.М.Утегенова  совместно  с учащимися 1-11 классов провела общешкольный праздник «Наурыз мейрамы». 

Зам по ВР Утегенова С.М и медработник школы С.Бипауова провели акцию «Красота и здоровье». В рамках акции прошли: конкурс рисунков, газет, презентации, бесед, классные часы.
 
Ко Всемирному Дню Смеха 1 апреля был оформлен Зам директором по ВР С.М.Утегеновой информаионно-шуточный стенд. Прошли общешкольные праздничные мероприятия: «В птичьем царстве» к Международному Дню Птиц; классные часы на тему «Правильное питание», «Я и мое здоровье» ко Всемирному Дню Здоровья; Каждый четверг проходил чистый четверг в рамках акции «Мой уютный школьный двор». Прошел тематический вечер ко Дню Влюбленных 15 апреля.

Ко Дню Единства Народа Казахстана прошла литературно-музыкальная композиция « Я, ты, он, она – вместе дружная семья!» ответственные 5-е классы и классные руководитель Кусайнова А.К, ДО Альтаир подготовила информационный стенд «В мире согласие» вожатый Кәтеш Ә.Т. Классные руководители провели классные часы на тему 1-4 кл. «Сто народов Казахстана», 5-7кл. «Традиции и ценности моего народа», 8-11 кл. «Бедущее в единстве».
Военрук школы С.А.Устенбеков провел диспут «Героями не рождаются среди учащихся 9-11 классов, уроки мужества среди 1-11 классов, соревнование по стрельбе «Меткий стрелок среди 7-11 классов, ко Дню Защитника Отечества и ко Дню Победы был проведен праздничный концерт. Ответсваенная зам по ВР Утегенова С.М. 

Выпускниками школы, первоклассниками и ЗАМ по ВР была проведена торжественная линейка посвященная последнему звонку.

   В течение   учебного года работали кружки:«Мир английского языка» -Белая Н.В «Танцевальный солнечные лучики»  – В.В.Игембаева, «Юный краевед» - Чайка А.А, Қзықты физика» - Айкумбекова Д.К, «Химия  тұрмыста»,  «Химия: вчера, сегодня, завтра», «Химия және өмір», «Сиқырлы химия» - Әбдібекова А.К, «Сиқырлы бояулар» - Утегенов Н.К, «спортивные секции» – И.Тушинская, Б.С.Устенбеков. 

Каждый понедельник в 8.15 политинформация, каждую субботу – 8.15 рабочая линейка, классный час; вторник-пятница в 8.20 – зарядка.
 
  Были проведены : общешкольное родительское собрание, на котором рассматривались вопросы по единой форме, питанию, состоянию здоровья, режима дня учащихся и многое другое, классные часы, беседа с медработником школы, встреча с войнами афгана, оформлен информационный стенд по очередному Посланию Президента к народу РК.

Большую помощь в организации и проведении мероприятий оказывал родительский комитет. Заседания родительского комитета проходило по мере необходимости. Члены родительского комитета проводили рейды по проверке дневников, учебников, рассматривали заявления родителей об оказании материальной помощи из фонда всеобуча.
   В течение года, ежемесячно проводились  семинары классных руководителей, на которых обсуждались различные вопросы воспитания.
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