Б.Тналин атындағы Бірсуат орта мектебінің                                      биология  пәнінің мұғалімі Аймаг Х.                                                                              I-ші жарты жылдық есебі.

    Мен   2016 оқу жылынан бастап  6-11 «А» ж/е  6-11 «Б» сыныптары аралығында биология пәнінен сабақ беремін. Мен сабақ барысында қарапайымнан күрделіге көшу технологиясын қолдандым.Басты мақсатым оқушылардың пәнге деген қызығушылығын ояту, жаратылыс-ғылыми танымын арттыру. Осыған орай сабақ берудегі басты көңіл аударатын жағдайлар-көрнекіліктер:өсімдіктер мен жануарлар суреттері және кеппешөптер,адам құрылысы мен мүшелерінің суреттері,жаратылыс-ғылыми білімдерін бекітуге арналған кестелер,сызбалар, тестер,әртүрлі сұрақтары бар тапсырмалар, венндиаграмма ,слайд және интерактивті тақтамен жұмыс. Осы көрнекіліктерді қолдана отырып  тапсырмаларды орындау барысында оқушылардың практикалық білімдері, есте сақтау дағдылары, логикалық ойлау мен шығармашылық қабілеттері дамытамын. 
Осы  жылы тәуелсіздігіміздің  25- жылдығына орай сабақтан тыс «Менің Қазақстаным  – менің болашағым » атты іс- шара өткіздік . Жаратылыстану ғылымдарының пәндері бойынша  6-7сынып  оқушылары сайысқа түсті. Биология пәні бойынша жұмбақтар шешіп жауабын үш тілде айтты, монитордағы сұрақтарға белсене жауап берді.
Мектеп ішілік олимпиадада  9 сынып оқушысы – Асылхан Таңжарық- 1ші орын, Виноградова Маргарита – 2ші орын ж/е Балтабаева Асия -2ші орынды иеленді. Аудандық  пән бойынша олимпиададан  оқушым Асылхан Таңжарық – 3-ші орынды иеленді 
Биология пәнінен үлгеріп оқитын оқушыларды айтатын болсам  Орахбай Жайнаган- 6сынып, Садих Муратай, Устенбеков Нурлан, Кзият Аружан, Рустемова Рауана, Орахбай Зангар- 7сынып, Балтабаева Гюзаль-10 сынып, Базылканова Жадыра және Кикбай Домегой-11сынып  сабақты зейін  қойып тындайды, белсенді қатысады. Орыс сыныптарынан –Дашкеевич Яна –              8 «Б»сынып,  Виноградова Маргарита-10 «Б»,  Дашкеевич Дима-11 «Б».
                                         
                                                 Пән мұғалімі:                     Аймаг Х.
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